

Zpravodaj

města a lázní Klimkovic

 SANATORIA
KLIMKOVICE



Městský úřad Klimkovic

červen 2024

Slovo starosty

Vážení spoluobčané, dnes bych vás rád informoval o budoucí opravě krajské komunikace vedoucí v našem městě od kruhového objezdu přes městskou část Hýlova až do sanatorií. Vzhledem k rozsáhlé opravě se budou muset řidiči a místní obyvatelé připravit na dopravní komplikace. Je nutno se obrnit trpělivostí, ale když si vzpomenu, jak cesta vypadala po zimě, není na co čekat. Podrobné informace vám poskytnu v další části zpravodaje první náměstek hejtmana Moravskoslezského kraje pan Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA, který nám pomohl prosadit tuto důležitou opravu komunikace.

V příštím zpravodaji vás budeme ještě informovat o vyřešení dopravní obsluhy jak městské části Hýlova, tak i areálu lázní.

Mosty v Polance nad Odrou

Konec dlouhé uzavírky. Po mostě přes řeku Odru v Polance nad Odrou od půlnoci 20. 5. 2024 už znovu jezdí auta.

Řidičům, cyklistům a ostatním účastníkům se opět zprovozní most přes řeku Odru v Polance nad Odrou (most ev. č. 478-008). Po přibližně čtrnácti měsících stavebních prací, po které probíhala náročná rekonstrukce mostu, který propojuje obce Polanku nad Odrou a Starou Bělou, a jež tvoří důležitou spojnici v napojení na hlavní tah silnice I/58, se práce na rekonstrukci tohoto mostu dostaly do finále. Stavbaři mají za sebou intenzivní práce na dokončení mostního svršku, dokončení dlažeb a terénních úprav pod mostem, dokončení asfaltových ploch v předpolích mostu, výměnu krytu vozovky od mostu směrem k železničnímu přejezdu v délce cca 450 metrů a provedení trvalého dopravního značení.

Z OBSAHU:

Oznámení o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu	4
Přehled schválených usnesení z 9. zasedání zastupitelstva města	5
Novinky ze základní školy	8
Sanatoria Klimkovic	12
CVČ Mozaika	14
Historie	16
Kino Panorama	18
Sport	19
Pozvánky	22

Kromě nového mostu budou mít občané možnost využívat také nový úsek obousměrné smíšené cyklostezky pro chodce a cyklisty, který propojí již dříve vybudovanou cyklostezku v obci Stará Bělá se stávající cyklostezkou v Polance nad Odrou. Městská hromadná doprava, která zajišťuje obslužnost v dané oblasti prostřednictvím autobusové linky č. 59, bude znovu obnovena od 1. července v návaznosti na vydání změnových prázdninových jízdních řádů.

Zprovoznění mostu přes Odru umožní zahájit v tomto roce rekonstrukci dalšího mostu na katastru obce Polanka nad Odrou. Jedná se o most ev. č. 478-003 přes Polančici, který se nachází na ulici 1. května poblíž točny autobusů Dopravního podniku Ostrava. Stavební práce budou provedeny v menším rozsahu, než tomu bylo u mostu přes Odru.

Pokračování na další straně



Pěvecký sbor města Klimkovic a jeho hosté potěšili diváky tradičního Jarního koncertu v Kostele Nejsvětější Trojice.

Foto: Petr Večerka

Pokračování z předchozí strany

Práce budou probíhat za úplné uzavírky silničního provozu, takže se negativně dotknou i některých klimkovických občanů–fidičů. Silniční a pěší doprava bude vedena po objízdných trasách. Zahájení prací se předpokládá od 1. 7. 2024 tohoto roku a práce potrvají nejpozději do 31. 10. 2024. Chystané dopravní omezení je, bohužel, nutné, protože i tento most potřebuje rekonstrukci s vazbou na jeho stavebně technický stav a dopravní zatížení vůči dopravě, která je po něm každým dnem vedena, a to již více než 60 let od jeho výstavby.

Psí exkrementy

Vážený spoluobčané, rád bych vás touto cestou požádal o ohleduplnost a respekt. Víím, že spousta z vás se tato prosba netýká, a netýká se ani slušných pejskařů, kteří si po svém mazlíčkovi uklízejí, ale je nemálo těch, kterým je celá problematika lhostejná. Někteří majitelé čtyřnohých mazlíčků totiž nechají svého pejska vykonat potřebu na zelených plochách před sousedními domy. Dále pak pokračují v procházce bez povšimnutí. Jenže z jejich strany se v tu chvíli jedná o znečišťování veřejného prostranství

a majitel pejska, který se dopouští takového nevhodného jednání, se chová nejen neohleduplně vůči ostatním občanům, ale vystavuje se navíc riziku možného spáchání přestupku. Myslím, že není nutné zavádět příčinu lidem, kteří si prostřednictvím svých kamer chrání pozemky před domy, k podání oznámení. Je mnohem lepší si z domu vzít sáček na exkrementy a pořádně po svém mazlíčkovi uklidit. Dovolím si vás navíc upozornit na povinnost mít svého pejska na veřejném prostranství na vodítku.

Děkuji předem za pochopení a zlepšení celé situace.

Změna ve vedení kulturního a informačního střediska

Dne 7. 5. 2024 mi byla doručena výpověď z pracovního poměru ze strany naší vedoucí kulturního a informačního střediska paní Barbary Novákové. Někdy už to tak život přináší, že se myšlenky a požadavky vedení dané organizace nesejdou s myšlenkami a požadavky zaměstnanců. Práce na kultuře ve městě je velmi důležitá a je velice často spojena s výkonem práce nad rámec fondu pracovní doby v odpoledních hodinách a o víkendech. Tato složitá problematika

bývá v obcích řešena třeba formou samostatné příspěvkové organizace, jako tomu je v případě centra volného času MOZAIKA Klimkovice. Návrh řešit této problém vzniknul již v minulém roce. Byla zřízena pracovní skupina ze členek a členů zastupitelstva, která se celou problematikou zabývala. Bohužel, model příspěvkové organizace nebyl zastupitelstvem města schválen, a to hlavně z důvodu prodražení případné organizační změny. Odložení tohoto problému nic nevyřešilo a vyústilo v současnou situaci. Píšu tato slova s opatrností a ohledem na citlivost celé záležitosti. Vnímám tento stav prozatím jako nevyřešený a věřím, že se touto problematikou budeme muset na zastupitelstvu nadále zabývat. Přes všechna uvedená slova jsem nevyzdvihl práci paní Barbary, protože jsem nechtěl, aby pochvala zapadla. Její cit pro kulturní akce a smysl pro organizaci v záležitosti kultury byl pozitivní. Tímto jí děkuji za vše, co pro naši kulturu vykonala a přeji jí hodně úspěchů v jejím další profesním životě.

Rád bych vás pozval na kulturní akce našeho města a těším se na setkání s vámi.

**S pozdravem váš starosta
Jaroslav Varga**

Přezíravost hygieniků

Na základě stížností spoluobčanů z osady Hýlov na zvýšenou intenzitu hluku z dálnice D1 směrem od brněnského portálu klimkovického tunelu jsme na podzim roku 2022 prověřili stav izolační zeleně a porovnali s projektovou dokumentací D1.



Zjistili jsme, že aktuální stav zalesnění neodpovídá návrhu, zejména na jižní straně portálu nad vjezdem do tunelu. Proto jsme iniciovali jednání se zástupci ŘSD, závod Brno, přímo na místě, které se uskutečnilo dne 14. 6. 2023 se závěrem možnosti dosadby navržených stromů a keřů po konzultaci s dendrologem. Ten však po obhlídce terénu konstatoval

naprosto nevhodné podloží pro výsadbu (násyp, odvodnění, jižní svah) a vyloučil úspěch dodatečné výsadby na těchto pozemcích ŘSD.

Na jednání v Klimkovicích dne 18. 12. 2023 pak zástupci ŘSD navrhli vysadit pás izolační zeleně dále od portálu tunelu na pozemcích, které však nevlastní ani ŘSD, ani město Klimkovice, ale soukromí

vlastníci. Proto jsme iniciovali schůzku s majiteli dotčených pozemků k možné dodatečné výsadbě izolační zeleně na jejich pozemcích. Schůzka se uskutečnila dne 21. 2. 2024 na MěÚ v Klimkovicích. Po delší diskusi a objasnění důvodu zalesnění jejich pozemků se závěrem vlastníci pozemků shodli, že své pozemky pro tento účel městu neposkytnou, přestože si opět postěžovali na hluk z dálnice. ŘSD nabídlo městu Klimkovice možnost výsadby zeleně na pozemek v okolí dálnice v jiné lokalitě.

Radě města byla popsána celá problematika a bylo doporučeno využít nabídky ŘSD dosadby na jiném vhodném pozemku. Rada města rozhodla realizovat výsadbu na pozemku u ostravského portálu tunelu v lokalitě směrem k základní škole. Tento pozemek byl již v minulosti použit při výsadbě zeleně se společností LIDL v. o. s.

Pro další možnosti ŘSD ke snížení hluku z D1 od brněnského portálu Klimkovického tunelu směrem k osadě Hýlov jsme potřebovali získat relevantní data. Proto jsme požádali Krajskou hygienickou stanici Moravskoslezského kraje se

sídlům v Ostravě o provedení měření hlukové zátěže z dálnice D1 v osadě Hýlov v Klimkovicích zaměřené na objekty Klimkovic – Hýlov čp. 801, 845, 796, 820, 912 a 798.

Bohužel, odpověď z KHS MSK nás velmi zklamala a opětovně potvrdila své netečné postavení vůči našim občanům. V dopise z KHS MSK se mj. uvádí:

„Nejbližší objekt k bydlení od dálnice D1 v části obce Hýlov je rodinný dům na ul. Husova č. p. 820, který je od zdroje hluku vzdálen cca 370 metrů. Pro danou oblast jsou k dispozici i strategické hlukové mapy zpracované v rámci 4. kola Strategického hlukového mapování z roku 2022 pod záštitou Ministerstva zdravotnictví České republiky. Dle dostupných podkladů se jedná o oblast, kde je hluk z dálnice D1 s rezervou podlimitní. Z výsledků celostátního sčítání dopravy pro rok 2020 je patrné, že na dané pozemní komunikaci

je roční průměrná intenzita dopravy 28 052 vozidel/den. KHS MSK vychází i ze závěrů z již provedených státních zdravotních dozorů, kdy pro Vaši informaci bylo prováděno měření hluku u objektu rodinného domu ve vzdálenosti 70 metrů od silnice I. třídy s provozem 35 000 vozidel denně, a ani v tomto případě nebyly akreditovanou měřicí laboratoří naměřeny hlukové nadlimitní hodnoty.

Na základě výše uvedeného KHS MSK neshledává účelné měření hluku v rámci státního zdravotního dozoru. Hodnoty hluku, které mohou být do jisté míry obtěžující, ale nejsou nadlimitní dle § 12 nařízení vlády č. 272/2011 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací, nejsou zdravotním rizikem ve smyslu negativního vlivu na veřejné zdraví.“

Závěrem nám KHS MSK doporučuje pro získání relevantních dat hlukové

zátěže ve výše uvedené oblasti obrátit se na kteroukoli autorizovanou nebo akreditovanou laboratoř pro měření hluku v mimopracovním prostředí.

Jsmo zklamáni z přístupu KHS MSK, zvláště v aktuální době nárůstu vozidel a především těžké kamionové dopravy. Navíc intenzita hluku při výjezdu z tunelu je díky akceleraci vozidel vyšší, než při běžném provozu. Proto se neztotožňujeme se závěrem odpovědi a budeme hledat další možnosti řešení.

Vzhledem k tomu že bude v nejbližších měsících zahájena výstavba protihlukových opatření na dálničním tělese, budeme usilovat o možnost měření ze strany ŘSD, tak aby bylo možno porovnat intenzitu hluku po realizaci protihlukových opatření.

V Klimkovicích, 20. května 2024

Bc. Jaroslav Varga,
starosta města Klimkovic

Technická správa města Klimkovic

Co se žárovkou, když dosvítí? Do směsného odpadu nepatří!

Většina z nás musí občas řešit, co se žárovkou, která dosvítila. Vysloužilé žárovky, zářivky a výbojky totiž do popelnice na směsný odpad nepatří. Z některých mohou při rozbití unikat nebezpečné látky.

V posledních letech postupně přecházíme na ekonomicky a ekologicky šetrnější druhy světelných zdrojů. Nejčastěji to jsou LED žárovky, ale řada lidí stále ještě využívá i kompaktní a lineární zářivky, které má v zásobě. Co dělat, když dosvítí?

Rozhodně nesmí skončit v odpadkovém koši. Světelné zdroje patří mezi elektroodpad a jako takový se musí řádně recyklovat. Důvodem jsou druhotné suroviny – plasty, kovy a sklo, které lze znovu využít. Dalším důvodem je možný obsah nebezpečných látek, se kterými je

potřeba odborně nakládat. Například trubkové i kompaktní zářivky obsahují malé množství jedovaté rtuti, kterou je třeba ze světelných zdrojů odebrat. Při špatném či neodborném zacházení může rtuť ve vyšších koncentracích ohrozit lidské zdraví a životní prostředí.

Všechny vysloužilé žárovky a zářivky proto odevzdejte do zpětného odběru, například v obchodě při nákupu nových. Dalším místem, kde správně odevzdat nefunkční světelný zdroj, je sběrný dvůr na adrese Ostravská 96, Klimkovic.

Obsluha sběrného dvora ho od vás zdarma převezme a uloží do speciální sběrné nádoby, aby nedošlo k jeho rozbití.

Zpětný odběr veškerých světelných zdrojů i dalších elektrozařízení pro naši obec zajišťuje kolektivní systém EKO-LAMP, který dodává sběrné nádoby a plně hradí také veškeré náklady na přepravu a recyklaci odevzdaného elektroodpadu. Díky EKOLAMPu ušetříme z obecního rozpočtu část prostředků, které bychom jinak museli použít na ekologickou likvidaci nebezpečného odpadu.

Menší nepohodlí, spojené se správnou likvidací žárovky, fénu, vysavače či jiného elektrozařízení, nám vynahradí vědomí, že společně přispíváme k ochraně životního prostředí okolo nás.

Více se o nakládání s nefunkčními elektrozařízeními a aktivitách společnosti EKOLAMP dočtete na: www.ekolamp.cz.

Technická správa Klimkovic

Informace z městského úřadu

Místní poplatek za odpad

Dovolujeme si upozornit, že 30. 6. 2024 končí splatnost místního poplatku za komunální odpad.

V případě, že nemáte své platební údaje, obraťte se, prosím, na odbor správních MěÚ, telefon: 556 420 752 nebo e-mail: simonova@mesto-klimkovic.cz. Poplatek lze uhradit v hotovosti v pokladně MěÚ v kanceláři č. 10 nebo v Kulturním a informačním středisku v přízemí zámku i bez znalosti platebních údajů.

Odbor správních



Oznámení o době a místě konání voleb do Evropského parlamentu

Starosta města Klimkovic podle § 32 odst. 2 a 3 zákona č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, oznamuje:

1. Volby se konají

- v pátek 7. června 2024 od 14.00 hodin do 22.00 hodin a
- v sobotu 8. června 2024 od 8.00 hodin do 14.00 hodin

2. Místem konání voleb je:

- ve volebním okrsku č. 1 – volební místnost v přízemí budovy na adrese Komenského 112, Klimkovice (MOZAIKA) – pro voliče, kteří mají trvalý pobyt na ulicích: 28. října, Čs. legií, Fonovická, Habrová, Hradilova, Hraniční, Jarmily Glazarové, Ke Statku, Komenského, Křížkovského, část ulice Lagnovské (u JZD), Luční, Malá strana, Mlýnská, Na Valech, Nádražní, Na Vyhlídce, Náměstí, Ostravská, Potoční, Porubská, Polanec-ká, Poštovní, Požárnická, Resnerova, Rybniční, Smetanova, Stodolní, Tyršova, U Podjezdu, U Zahradek, Úzká, V Lipkách, Zámecká. **Tento okrsek není bezbariérový.**
- ve volebním okrsku č. 2 – volební místnost v hasičské zbrojnici na adrese Požárnická 290, Klimkovice – pro voliče, kteří mají trvalý pobyt na ulicích: 9. května, 30. dubna, Čs. armády č. p. 177, 183, 193, 196, 199, 204, 212, 242, 261, 311, 313, 314, 316, 317, 320, 336, 342, 380, 497, 642, 565 a 791, Dělnická, Gen. Svobody, Jiřího Wolkra, Mexiko, Mírová, Osvození, Palackého, Pionýrů, Písečná, Pod Kinem, Polní, Příčná, Revoluční, SNP, Vřesinská. **Tento okrsek není bezbariérový.**
- ve volebním okrsku č. 3 – volební místnost ve 2. patře Městského úřadu (zasedací místnost ZM) na adrese Lidická 1, Klimkovic – pro voliče, kteří mají trvalý pobyt na ulicích: Augustinova, Boženy Němcové, Bratří Čapků, Čs. armády pouze čp. 321, 402, 416, 418, 474, 494, 501, 918, E8, Havlíčkova, Husova, městská část Hýlov, Jiráskova, Jižní, Kotkova, část ulice Lagnovské (u bývalé skládky), Lidická, Na Štěrkovci, Nad Vodárnou, Nerudova, Olbrachtova, Olbramická, Opavská, Pod Vinohrady, Slezská, U Barevny, U Rybníčku, U Lesa, Zahradní. **Tento okrsek je bezbariérový.**
- ve volebním okrsku č. 4 – volební místnost v bývalé hasičské zbrojnici na adrese Josefovice 50, Klimkovic – pro voliče, kteří mají trvalý pobyt v městské části Josefovice. **Tento okrsek není bezbariérový.**

3. Každému voliči budou dodány nejpozději 3 dny přede dnem voleb hlasovací lístky. V den voleb může volič obdržet hlasovací lístky i ve volební místnosti. Na žádost voliče vydá okrsková volební komise za chybějící, škrтанé nebo jinak označené hlasovací lístky nové.
4. Právo volit na území České republiky do Evropského parlamentu má každý občan České republiky, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let, a občan jiného členského státu, který alespoň druhý den voleb dosáhl věku 18 let a je po dobu nejméně 45 dnů přihlášen k trvalému nebo k přechodnému pobytu na území České republiky.
5. Volič má povinnost prokázat při hlasování totožnost a státní občanství České republiky platným občanským průkazem nebo cestovním pasem. Volič, který je občanem jiného členského státu, prokáže svou totožnost a občanství jiného členského státu. Každý volič hlasuje osobně a před hlasováním se musí odebrat do prostoru určeného pro úpravu hlasovacích lístků.
6. Volič může požádat ze závažných, zejména zdravotních důvodů, obecní úřad a ve dnech voleb okrskovou volební komisi o to, aby mohl hlasovat mimo volební místnost, a to pouze v územním obvodu volebního okrsku, pro který byla okrsková volební komise zřízena. V takovém případě okrsková volební komise vyšle k voliči dva své členy s přenosnou volební schránkou, úřední obálkou a hlasovacími lístky. Telefonní čísla na volební okrsky budou zveřejněna přede dnem voleb na webových stránkách města.

V Klimkovicích dne 14. 5. 2024

Bc. Jaroslav Varga, starosta

Přehled schválených usnesení z 9. zasedání Zastupitelstva města Klimkovic dne 24. 4. 2024

Zastupitelstvo města Klimkovic mj. po projednání:

schválilo

- upravený program 9. zasedání zastupitelstva města

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

- úpravu rozpočtu pro rok 2024 – rozpočtové opatření č. 08/2024, kterým se:

Zvyšují výdaje

§	Pol.	Název	Částka
2321	5xxx	fond obnovy vodovodů a kanalizací	o 4 220 000 Kč
2321	5xxx	odvádění a čištění odpadních vod	o 85 000 Kč
3111	5xxx	mateřská škola	o 700 000 Kč
3113	5xxx	základní škola	o 1 000 000 Kč
3113	6xxx	základní škola	o 581 000 Kč
3312	5xxx	hudební činnost	o 300 000 Kč
3399	5xxx	ostatní záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků	o 30 000 Kč
3412	6xxx	sportovní zařízení ve vlastnictví obce	o 70 000 Kč
3635	6xxx	komunální služby a územní rozvoj j. n.	o 1 500 000 Kč
3639	6xxx	územní plánování	o 1 800 000 Kč
3429	6xxx	ostatní zájmová činnost	o 1 500 000 Kč
5311	6xxx	bezpečnost a veřejný pořádek	o 350 000 Kč
6409	5xxx	ostatní činnosti jinde nezařazené	o 4 574 780,65 Kč
Celkem se výdaje zvyšují			o 16 710 780,65 Kč

Snižují výdaje

§	Pol.	Název	Částka
3635	5xxx	územní plánování	o 1 500 000 Kč
2321	6xxx	odvádění a čištění odpadních vod	o 85 000 Kč
Celkem se výdaje snižují			o 1 585 000 Kč

zvyšuje se financování

§	Pol.	Název	Částka
-	8115	Změna stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech	o 15 125 780,65 Kč
Celkem se financování zvyšuje			o 15 125 780,65 Kč

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

určilo

- ověřovateli zápisu Ing. Dušana Petra, Ing. Tomáše Blahu a zapisovatelkou Ivanu Gelnarovou

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

vzalo na vědomí

- zprávu o ověření zápisu z 8. zasedání Zastupitelstva města Klimkovic přednesenou Ing. Petrem Jiříčkem

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

- zprávu o plnění usnesení 8. zastupitelstva města

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

- zprávu o činnosti rady města a dalších orgánů města od 8. zasedání zastupitelstva města do dnešního zasedání zastupitelstva města

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- zprávu o činnosti Městské policie Klimkovice za rok 2023

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- zprávu o činnosti Jednotky SDH Klimkovice a o stavu požární ochrany ve městě – úseku požární prevence za rok 2023

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- předložený dokument týkající se přehledu bytů ve vlastnictví města (velikost, nájemné, náklady), aktuální k roku 2024

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- stav plnění schválených investic a schvaluje Plán investic pro rok 2024 dle přílohy zápisu

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- hospodaření města za období leden až březen 2024

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- zápis o provedené kontrole předložený kontrolním výborem a nesouhlasná stanoviska kontrolovaných osob z části zápisu o provedené kontrole dne 7. 6. 2023

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- zprávu finančního výboru a kontrolního výboru

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

zvolilo

- návrhovou komisi ve složení: Radomír Mika, doc. Ing. Lucie Krejčí, Ph.D., a Ing. Bc. Ladislav Vašek

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 0

rozhodlo

- zrušit usnesení zastupitelstva města č. 32/589 ze dne 3. 5. 2022

Hlasování: pro 13, proti 0, zdržel se 2

Pokračování na další straně

Pokračování z předchozí strany

- trvat na znění usnesení č. 6/117.1 ze dne 13. 9. 2023

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- koupit do vlastnictví města pozemky parc. č. xxx, druh pozemku: orná půda a parc. č. xxx, druh pozemku: orná půda vše k. ú. Klimkovice z vlastnictví xxx, adresa trvalého pobytu xxx, a tedy přijmout nabídku ze dne 1. 3. 2024 pod č. j. 0633/2024-HTO/JAJ za nabízenou cenu xxx Kč/m², a tedy nesměnit za jiný pozemek ve vlastnictví města; náklady s koupí spojené ponese město Klimkovice

- uložit radě města uzavřít s xxx, adresa trvalého pobytu xxx, kupní smlouvu

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 1

- navýšit výdaje rozpočtu města pro rok 2024 o částku 30 000 Kč, které budou použity pro osadní výbory města Klimkovic § 3399, dle zápisu

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- uhradit náklady na dopravu Pěveckému sboru města Klimkovic na mezinárodní festival sborového zpěvu Cantate Catalunya v Barceloně, který se bude konat ve dnech 3.–7. 10. 2024, a to maximálně ve výši 300 000 Kč

Hlasování: pro 12, proti 1, zdržel se 2

- pořídit městský kamerový systém

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

- uzavřít dodatek č. D1/1340/2023-MK/HTO ke smlouvě o dílo č. 1340/2023-MK/HTO, na realizaci stavby „Revitalizace rybníků v parku Petra Bezruče“ se společností K2 stavební Moravia s. r. o., se sídlem společnosti ul. Počáteční 429/10, Slezská Ostrava, 710 00 Ostrava, IČO: 285 73 994, ve znění dle přílohy materiálu jehož součástí jsou pouze změnový list č.1 a změnový list č. 3

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 1

- poskytnout členovi zastupitelstva a současně členovi rady města Bc. Jiřímu Teichmannovi mimořádnou odměnu za významnou osobní aktivitu při vytvoření koncepčního návrhu a následném zpracování Směrnice pro poskytování dotací z rozpočtu města Klimkovic, a to v součinnosti se členem zastupitelstva města Ing. Petrem Večerkou, a vysoce profesionální hájení zájmů města při koordinaci technického řešení nového vedení distribuční soustavy stavby „Klimkovice 2579/1, NN“ (podmiňující a související investice stavby „Umělé osvětlení fotbalového hřiště u ZŠ v Klimkovicích“) tak, aby nedocházelo ke kolizi s výhledově zvažovanou stavbou sportovní haly včetně všech jejích souvisejících staveb a včetně zajištění koordinace se stávajícím kanalizačním řadem města Klimkovic a kanalizačních přípojek k jednotlivým nemovitostem, a to dle zápisu

Hlasování: pro 12, proti 0, zdržel se 3

- poskytnout členovi zastupitelstva města prof. Ing. Ivo Hlavatému, Ph.D., mimořádnou odměnu za vysoce odbornou a angažovanou spolupráci se správním odborem MěÚ v Klimkovicích včetně významné osobní aktivity při zefektivnění procesů vymáhání pohledávek z místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství, a to dle zápisu

Hlasování: pro 10, proti 1, zdržel se 4

- poskytnout členovi zastupitelstva a současně starostovi města Bc. Jaroslavu Vargovi mimořádnou odměnu za významnou osobní aktivitu k založení spořicího účtu a dojednání velmi výhodných podmínek spořicího účtu pro město Klimkovice, který znamenal výnosy na úrocích za rok 2023 ve výši 1 332 316 Kč a za první čtvrtletí 2024 již 530 069 Kč, za zcela zásadní osobní přínos při realizaci investičních projektů, a to „Realizace česlí na ČOV Josefovce“, „Výměna výkladců TEXTIL – Hradilova 51“ a „Nové zadláždění ul. Poštovní žulovými kostkami“ a vysoce profesionální hájení zájmů města v rámci kauzy „oprava ul. Augustinova“, kde má mimořádně vysoký podíl na uzavření „dohody o narovnání“ s dárce, který se zavázal bezplatně opravit rozsáhlé vady darované komunikace, a to dle zápisu

Hlasování: pro 10, proti 2, zdržel se 3

- poskytnout členovi zastupitelstva města Ing. Petru Večerkovi mimořádnou odměnu za významnou osobní aktivitu při vytvoření koncepčního návrhu a následném zpracování Směrnice pro poskytování dotací z rozpočtu města Klimkovic, a to v součinnosti se členem zastupitelstva města Bc. Jiřím Teichmannem, a to dle zápisu

Hlasování: pro 11, proti 1, zdržel se 3

- účtování „Fondu pro rezervu finančních prostředků na obnovu vodovodů a kanalizací“ na samostatném analytickém účtu v účetnictví města Klimkovic bez zřízení samostatného bankovního účtu a ruší část usnesení č. 28/518.1 ze dne 15. 12. 2021, jímž rozhodlo o zřízení fondu na obnovu vodovodů a kanalizací s názvem „Fond pro rezervu finančních prostředků na obnovu vodovodů a kanalizací“

Hlasování: pro 14, proti 0, zdržel se 1

Ve věci žádosti o poskytnutí úvěru Základní organizaci Českého zahrádkářského svazu Klimkovice-město

- má záměr poskytnout úvěr Základní organizaci českého zahrádkářského svazu Klimkovice – město, pobočný spolek, IČ: 68344180, se sídlem Ostravská 80, 742 83 Klimkovice a
- pověřuje Radu města Klimkovic připravit návrh úvěrové smlouvy pro Základní organizaci českého zahrádkářského svazu Klimkovice – město, pobočný spolek, IČ: 68344180, se sídlem Ostravská 80, 742 83 Klimkovice, ve výši 220 000 Kč, za podmínky, že polovina poskytnutého úvěru bude splacena nejpozději do 10 pracovních dnů od proplacení poskytnuté dotace z Programu rozvoje venkova na pořízení technologie výroby cideru. Zbývající část úvěru včetně příslušenství musí být městu uhrazena do 31. 7. 2026.

Hlasování: pro 15, proti 0, zdržel se 0

Body bez přijatého usnesení:

- rozhodlo o zřízení služby Senior taxi

Hlasování: pro 6, proti 0, zdržel se 9

- ruší usnesení zastupitelstva města č. 7/148

Hlasování: pro 6, proti 2, zdržel se 7

Ing. Bc. Ladislav Vašek, tajemník MěÚ
Michaela Šimonová,
referentka odboru správního

Oznámení

Informace k opravě krajské silnice na Hýlov

Vážení spoluobčané, zaměstnanci a hosté lázní! Silnice na Hýlov není v dobrém stavu a musí se opravit. To je jasné asi každému, kdo se po ní v poslední době projel. A taky všem je jasné, že oprava nebude jednoduchá. Objízdňá trasa prostě neexistuje. Jménem Správy silnic Moravskoslezského kraje, města Klimkovic i zhotovitele stavby vás velmi prosím o trpělivost a vstřícnost. Všichni budeme potřebovat opravdu pevné nervy.

Jak to bude probíhat?

Vše se bude dít o prázdninách. Začne se od 1. 7. a předpokládáme, že na konci srpna bude hotovo. Opravovat se budou celé 3 kilometry, od malého kruháče až do lázní. Kromě silnice bude samozřejmě opraven i malý kruhový objezd a všech 8 autobusových zastávek, které dostanou nový cementobetonový kryt.

Na počátku opravy se bude frézovat starý povrch a materiál se bude odvážet. To se neobejde bez zvýšené prašnosti. Budeme se snažit, aby dopad na okolí byl co nejmenší, ale úplně to nepůjde. Budou se opravovat i žulové kostky, obruby, kanalizační vpusti i poklopy. Na konci bude v celém úseku stavby obnoveno svislé i vodorovné dopravní značení včetně nových protismykových povrchů před některými přechody pro chodce, provedena úprava nebezpečné krajnice recyklátem, a také osazeny nové směrové sloupky z důvodu zvýšení bezpečnosti na dané komunikaci.

Zhotovitelem stavby bude firma COLAS CZ, a. s., a kraj za ni zaplatí skoro 23 milionů korun.

Uzavírky a dopravní omezení

V 1. fázi budou opraveny povrchy na autobusových zastávkách „Klimkovice, Hýlov, V Důlkách“, „Klimkovice, Hýlov, Na Kopci“ a „Klimkovice, Hýlov, U Dvora“. V době opravy povrchu jednotlivých zastávek budou autobusy zastavovat na provizorních zastávkách před/za pracovním místem. Oprava okružní křižovatky bude probíhat po polovinách se zachováním provozu ve směru Klimkovice – část Hýlov. Provoz bude místem opravy řízen kyvadlově pomocí dočasného semaforu.

Ve 2. fázi bude provedena oprava povrchu silnice III/4655 od okružní křižovatky (včetně) po ul. Bratří Čapků. Provoz bude místem opravy řízen kyvadlově pomocí dočasného semaforu. Autobusová zastávka „Klimkovice, Nad Vodárnou“ bude v obou směrech přemístěna na provizorní zastávku před/za uzavřený úsek. Během částečné uzavírky okružní křižovatky bude úplně uzavřeno napojení ul. Olbramické a ul. Vřesinské na okružní křižovatku. Objízdňá trasa bude vedena po trase Vřesina – Poruba – Klimkovice – Josefovice – Olbramice a zpět. Jinak to opravdu vymyslet nejde.

Ve 3. fázi bude opraven povrch silnice od ul. Bratří Čapků po Sanatoria Klimkovic. Celkový úsek bude rozdělen na 6 dílčích úseků dlouhých cca 500 metrů. Stavební práce budou prováděny maximálně na 2 úsecích současně s rozstupem minimálně 1 km. Provoz bude opět řízen kyvadlově pomocí semaforu.

Veřejná doprava

Autobusové linky č. 64 a 76 budou po nezbytně nutnou dobu ukončeny na zastávce Klimkovice centrum a cestující budou přepravováni minibusem až do lázní. Termín nasazení minibusu



Foto: Petr Večerka

bude koordinován mezi zhotovitelem stavby a Dopravním podnikem, informace budou s dostatečným předstihem zveřejněny a budou i v dopravních aplikacích.

V případě uzavírky napojení ul. Olbramické a ul. Vřesinské na okružní křižovatku dojde k dotčení zastávky autobusu příměstské dopravy „Klimkovice, výkupní závod“ (bude zrušena) a „Klimkovice, u rybníčku“ (bude přesunuta na provizorní zastávku v místě napojení MK místní část Janovice, směr Josefovice). Příměstská autobusová doprava bude využívat navrženou objízdňou trasu po silnici III/46417 Josefovice – II/647 ul. Čs. Armády.

Obyvatelům města Klimkovic, místní části Hýlov, kteří mají ke svým domům pouze jediný příjezd z Husovy ulice, stavbařů samozřejmě umožní se k nim dostat. Výjimkou bude pouze krátkodobé omezení, kdy se bude provádět pokládka nových asfaltových vrstev vozovky, o čemž bude zhotovitel dopředu občany, firmy a ostatní subjekty (které mají výjezd pouze na ul. Husovu) v dostatečném časovém předstihu informovat prostřednictvím informačních letáků, ve kterých budou uvedeny veškeré potřebné informace o délce a rozsahu samotného omezení.

Chodci a cyklisté nebudou nijak omezeni, v nutných případech budou pro ně vytvořeny provizorní přechody.

Společně s hlavním zhotovitelem stavby společností COLAS CZ, a. s., se budeme snažit co nejméně lidem komplikovat život. Ale bez určitých omezení pro řidiče, obchodníky a obyvatele těchto městských částí se to bohužel neobejde. Prosím je o pochopení, ohleduplnost a trpělivost při realizaci opravy této komunikace. Aktuální informace budou k dispozici na stránkách města a sociálních sítích.

Za Moravskoslezský kraj
ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA, 1. náměstek hejtmána

Novinky ze základní školy

Projektový Den Země

V pátek 19. dubna proběhl v naší škole projektový den ke Dni Země. Žáci prvního stupně se věnovali problematice třídění a recyklace odpadů, vztahem člověka k životnímu prostředí a významu vody v krajině.

Šestý ročník se zaměřil na ornitologii, zúčastnil se programu v Ostravě-Plesné ve spolupráci se studentkou Ostravské univerzity a ornitologem Mgr. Tošenovským. Seznámil se s běžnými ptačími druhy, jejich hnízděním a způsobem života. Pozoroval také hnízdění netopýrů.

Žáci 7. ročníku se věnovali poznávání krajiny Poodří s odborníky Ostravského muzea. Botanička, geoložka a zoolog jim ukázali, jaké krásy skrývá příroda v okolí Ostravy a Klimkovic. Třída 7. B se vydala po stopách Hukvaldské obory.

Osmé třídy se zapojily již tradičně do celorepublikové akce Uklidme Česko a jejich cílem bylo vyčistit okolí Klimkovic.

Žáci 9. ročníku se podíleli na zvelebení školní zahrady. V oblasti ochrany životního prostředí se věnovali efektivnímu kompostování a využití kompostu na školním poličku a ve skleníku. V dílně žáci vytvořili v týmech krmítka, která doplní školní přírodní zahradu. Museli vyhovět předloženým technickým a kreativním kritériím. Z osmnácti krmítek bylo pět skupin ohodnoceno. Do práce se dřevem jsme zapojili i Edustrojky, přímočarou pilu, brusku a vrtačku pro žáky.

Děkuji všem dětem i pedagogům, kteří se s chutí zapojili a projektový den si užili.

Mgr. Kateřina Chrapková



Deutsch ist super

Je již tradicí, že v měsíci dubnu pořádáme pro žáky šestých tříd, ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě a jejich proděkankou doc. PhDr. Gabrielou Rykalovou, Ph.D., motivační hodinu s názvem Deutsch ist super.



Cílem je usnadnit žákům výběr druhého cizího jazyka, kterému se budou učit od sedmého ročníku. Studenti formou her představovali německý jazyk a vysvětlovali jeho příbuznost s anglickým jazykem, který taktéž patří mezi germánské jazyky.

Studentům, žákům i pedagogům se hodina líbila a doufám, že jejich další studium bude stejně zajímavé.

Mgr. Hana Škutová



Den zdraví

Dne 14. května se na 2. stupni naší školy uskutečnil projektový den s názvem Den zdraví.



Pod vedením Mgr. Zity Nykové a Mgr. Jany Petruškové si vybraní žáci 9. ročníků připravili různá stanoviště, která se týkala první pomoci a zdravého životního stylu. Devátáci si tak vyzkoušeli roli učitelů a svá témata prezentovali prakticky i teoreticky. Děti z 6.–9. ročníků pracovaly ten den ve skupinkách, zopakovaly si základy první pomoci, věnovaly se dopravní výchově a učily se správné reakci v krizových situacích.



A jak se dětem tento projektový den líbil? Žáci hodnotili přístup devátáků a organizaci celého dne pozitivně. Myslíme si, že tento den je pro žáky přínosný a získané informace mohou využít ve svém životě.

Mgr. Jana Petrušková, Mgr. Zita Nyková

Zlepši si techniku na VŠB-TUO

Dne 18. dubna vybraní žáci naší školy navštívili Vysokou školu báňskou – Technickou univerzitu v Ostravě. Konala se zde akce Zlepši si techniku, která si klade za cíl probudit u mladých lidí zájem o technické obory.

Do programu se zapojilo 35 pracovišť VŠB-TUO ze sedmi fakult a dvou výzkumných center. Pro účastníky ze základních i středních škol si studenti a jejich učitelé připravili různá zajímavá interaktivní stanoviště s ukázkami a úkoly.

Hlavním bodem dne však byla fyzikální show popularizátora vědy Michaela Londresborougha. Jeho představení SVĚTLO A ZVUK nás bavilo audiovizuálními

efekty, ale také jsme se dozvěděli mnoho nových poznatků. Naše skupina se dále zúčastnila přednášky Zábavná matematika a zastřílela si v Laser game. Bylo to velmi příjemně strávené dopoledne s nově nabytými informacemi.

**Anna Bálková a Daniela Tomášková,
Mgr. Jana Sýkorová,
Mgr. Renáta Nejezchlebová**



Návštěva Informačního a poradenského střediska ÚP

Žáci osmého ročníku se v rámci svého studia nacházejí na důležité křižovatce, kdy je třeba začít uvažovat o své budoucí profesní dráze. Abychom je co nejlépe připravili na tento důležitý proces, uspořádala naše škola exkurzi do Informačního a poradenského střediska Úřadu práce.

Na začátku exkurze žáci načerpali informace z prezentace o aktuální situaci na trhu práce, poté se seznámili s nejžádanějšími profesemi a aktualitami ohledně přijímacího řízení. Přínosná byla také konzultace žáků s poradci o kariérních plánech dětí. Odborníci poskytovali dětem individuální poradenství a pomáhali odhalit jejich silné stránky, zájmy a dovednosti, které mohou vést k výběru vhodného povolání. Klíčovou částí exkurze byl test profesní orientace, který poskytl žákům náhled na možná povolání.

Exkurze do Informačního a poradenského střediska Úřadu práce poskytla žákům cenné informace a podporu při rozhodování o jejich budoucí kariéře. Žáci odešli s jasnějším pohledem na možnosti, které mají k dispozici. Tato exkurze byla nejen inspirativní, ale také praktická a užitečná

pro životní rozhodnutí, která čekají naše osmáky v blízké budoucnosti.

Činnost Informačního a poradenského střediska (IPS):

- volba povolání
- orientace na trhu práce
- informace o úřadu práce

Užitečné odkazy k přijímacímu řízení:

- www.nsp.cz
- www.infoabsolvent.cz
- www.atlasskolstvi.cz
- www.prijimackynastredni.cz
- www.msmt.cz
- www.cermat.cz
- www.scio.cz
- www.zkousky-nanecisto.cz

**Mgr. Petra Řeháčková,
Mgr. Hana Škutová**

EDUbus

Ve čtvrtek 16. května navštívili naši školu EDUbus, mobilní polytechnická laboratoř, která žákům a pedagogům přibližuje svět moderních technologií a zábavnou formou je vzdělává v oblasti technických a přírodních věd.

Dopoledne byl EDUbus určen žákům – program absolvovaly třídy 8. C, 8. B a 7. C. Pro ně si EDUteam připravil program Když je led suchý... Děti se tak mohly dozvědět, co to suchý led je, a pomocí zábavných pokusů objevit jeho vlastnosti. Naučily se také, jak jej správně skladovat, protože manipulace s ním vyžaduje jistá bezpečnostní opatření.

Odpoledne se EDUbus proměnil v učitelskou dílnu. Lektor se s námi pedagogy podělil o své zkušenosti s moderními technologiemi ve výuce a představil nám vybrané pomůcky, které ještě v naší škole nemáme. Mohli jsme si vyzkoušet například práci s termokamerou, brýlemi pro virtuální realitu a dronem.

Návštěva EDUbusu byla pro všechny velkým přínosem – žáci si užili zábavný a poučný program a pedagogové získali inspiraci pro moderní a inovativní výuku.

Mgr. Renáta Nejezchlebová

Projekt EDUbus se mi velmi líbil. Naučila jsem se a dozvěděla spoustu věcí o suchém ledu. Prováděli jsme několik pokusů, viděli jsme, co se stane, když suchý led utěsníme v nádobě. Dobře jsme spolupracovali ve dvojici. Pán byl velmi milý a měl dobrý přednes. Tento projekt bych určitě doporučila dalším ročníkům, protože si myslím, že byl velmi poučný a zajímavý.

Anna Bálková, 8. B

Byla to skvělá chemicko-fyzikální hodina. Zkoušeli jsme reakci suchého ledu s vodou a olejem a oboje bylo velmi zajímavé. Také jsme zkusili suchý led dát do tubusu a pevně jsme ho zavřeli a vybuchl. Bylo to skvělé a doporučil bych to jiným.

David Petruška, 8. B

Pro mě jako nadšence do chemie a fyziky to byla super změna, pokusy se mi líbily. Moc děkuji za skvělý zážitek, příští rok bych rád viděl tento autobus před školou zase stát, ale tentokrát s jiným tématem.

Oliver Václavek, 8. B

Mezinárodní setkání

Mikołów – Klimkovice – Ilava

V úterý 23. dubna se vybraní žáci ze 6.–9. tříd zúčastnili mezinárodní sportovní soutěže v polském Mikołowě. Spolupráce s tímto městem začala již v roce 1993 a pokračuje jak na meziškolní, tak na městské úrovni. V roce 2008 se přidala také slovenská Ilava.

Žáci měli možnost soutěžit v několika disciplínách. V atletice dívky běhaly 100 metrů a 800 m a skákaly do dálky.

Hoši závodili ve sprintu na 100 m, běhu na 1 000 m a také skákali do dálky. V týmech se dívky utkaly ve volejbale



100 m chlapci:

2. Stephan Gróff
3. Jakub Žák

800 m dívky:

1. Klára Chmielová
2. Sarah Čani

1 000 m chlapci:

2. Vít Oswald

Skok do dálky dívky:

2. Klára Chmielová
3. Mariana Kubešová

Skok do dálky chlapci:

2. Jonáš Pacult
3. Antonín Zabloudil

a získaly krásné 2. místo. Kluci si zahráli sálový fotbal, kde také obsadili pěknou stříbrnou pozici.

V tabulce je celkové umístění našich atletů. Jediné zlato vybojovala Klára Chmielová ze 7. D v běhu na 800 m a porazila tak i starší závodnice. Naši sportovci obsadili 9 míst z celkových 18 v atletických soutěžích, což je skvělý výsledek!

Soutěž probíhala ve velmi přátelské atmosféře a v duchu fair play. Gratulujeme ke krásným výsledkům a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Mgr. Hana Filipová

Návštěva polských žáků v rámci programu Erasmus

Ve dnech 13. až 17. května navštívilo naši základní školu šest žáků ze 7. ročníku polské základní školy č. 6 v Mikołowě. Přijeli se svými dvěma učitelkami v rámci programu Erasmus.

Ve škole se podívali do různých hodin a měli tak možnost vyzkoušet si českou výuku. Zapojili se např. do matematiky, tělesné výchovy, informatiky. Absolvovali dokonce projektový Den zdraví. V anglickém jazyce se procvičili v konverzaci se svými českými protějšky a rodilým mluvčím Vineethem.



Dvakrát si vyjeli na výlet i s našimi žáky. Podívali se do Hornického muzea Landek a na exkurzi do Dolní oblasti Vítkovic. Odpoledne si realizovali svůj program a navštívili Pustevny a ostravskou zoo.

Noví spolužáci i škola se polským dětem líbila a klidně by přijeli znovu. Naše škola bude mít příležitost přivítat další žáky z programu Erasmus na podzim tohoto roku. Tentokrát přijedou z naší spřátelené školy – Szkola Podstawowa nr. 3 v Mikołowě.

Mgr. Hana Filipová

Žluté kvítky

Ve středu 15. května se naše škola stejně jako v několika předchozích letech zúčastnila 28. ročníku Českého dne proti rakovině, nejstarší sbírky v ČR, která se pravidelně koná již od roku 1996.

Liga proti rakovině Praha, nezisková organizace pořádající tuto tradiční veřejnou sbírku, se již 32 let snaží snížit úmrtnost na zhoubné nádory v ČR. K dosažení tohoto cíle se zaměřuje na prevenci nádorových onemocnění a výchovu ke zdravému způsobu života, zlepšení kvality života onkologických pacientů a podporu výzkumu a vybavení pracovišť.

Tématem letošní sbírky byla prevence rakoviny prsu a screeningové programy. Zakoupením kvítků měsíčku lékářského, které nabízeli žáci v budově školy, jste i vy mohli sbírku podpořit. Rodiče, žáci naší školy a její zaměstnanci přispěli na boj proti této vážné nemoci celkovou částkou 9 477 Kč. Všem dárcům upřímně děkujeme.

Třída 7. A



Spolupráce sanatorií a školy

K příležitosti výročí 30 let Sanatorií Klimkovice připravila naše škola výstavu žákovských prací, které zachycují lázně a téma vody očima dětí.

V prostorách lázní můžete spatřit výtvarné práce žáků prvního i druhého stupně, dále 3D model budovy sanatorií, na kterém pracovali žáci druhého stupně v hodinách Pracovní výchovy. Kreativně ztvárnili různými technikami detaily na budovách lázní.

V sále sanatorií můžete zhlédnout video prezentaci, zachycující společné akce a spolupráci lázní se základní školou. Video prezentace je ke zhlédnutí na youtube kanále.

Pedagogové ZŠ Klimkovice



Pracovní výchova

Komu se nelení, tomu se zelení. U nás na školním pozemku tedy doslova. V rámci pracovní výchovy jsme zaplnili skleník, osázeli políčko a vysázeli letničky do venkovních nádob.



První úrodu už sbíráme, a tak zásobujeme školní kuchyni nejen bylinkami, ale také saláty.

Kromě zeleně se také věnujeme údržbě. Jedním z projektů je oprava meteorologické budky, kterou využíváme k měření ve fyzice.

A naši práci neschováváme pouze v areálu školy. V rámci hodin pracovní výchovy jsme pro vás vyrobili čarodějnicí na tradiční akci města a také jsme se zapojili do oslav jubilea sanatorií.

Ing. Marcela Hurníková

Zábavný výlet do přírody

Ve středu 8. května uspořádal Spolek rodičů při ZŠ Klimkovice a škola výlet pro rodiče s dětmi.

Menší i větší výletníci dostali hrací kartu s mapou a otázkami, na které bylo s trochou pozorností po cestě snadné odpovědět.

V cíli čekala na všechny šikovné účastníky zasloužená odměna ve formě špekáčeků a společného pohodového opékání na zahradě školy. **SRZŠ**



Aktivity ve školní družině

Školní družina stále něco podniká. Všechna oddělení mají každý měsíc samostatný nebo společný projekt.

Většinou jsou tyto projekty zaměřeny na aktuální nebo konkrétní témata, týkající se nějaké oblasti. Děti se hravou a zábavnou formou seznamují se základní problematikou dané věci, získávají nové informace, ale také upevňují již získané vědomosti.



V dubnu byla hlavním tématem ochrana přírody, která souvisí s 22. dubnem, kdy slavíme Den Země. Každé oddělení toto téma uchopilo po svém, např. jako soutěžní hry na školním hřišti, kdy na jednotlivých stanovištích děti odpovídaly na otázky a plnily úkoly, kreslením přírody, povídáním si o světadílech, kontinentech. Všechna oddělení pak společně kreslila křídami na chodník před školou.

Počasí i výtvořky byly krásné. Děti to moc bavilo a za krásnou práci dostali všichni malou odměnu.

Mgr. Romana Matějová

Blahopřejeme

Vítáme nové občanky našeho města:
Stella Gola





ČERVEN 2024

KULTURNĚ-SPOLEČENSKÝ PROGRAM SANATORIÍ KLIMKOVICE

DATUM	PROGRAM	MÍSTO KONÁNÍ	ČAS	VSTUPNÉ
Neděle 2.6.	Koncert: TRIGON BAND	* před Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	15:00 - 16:00	zdarma
Neděle 2.6.	Vernisáž výstavy Platan	Galerie u Café Kolonáda	16:00	zdarma
Pondělí 3.6.	Na pohodu s klavírem a Liborem Pavlem	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 4.6.	Kino: Sladký život, film Česko	Společenský sál	18:30 - 20:15	100 Kč
Středa 5.6.	K tanci a poslechu hraje Mírek Pasz	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 6.6.	Folková kapela SLADÍME	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Pátek 7.6.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Sobota 8.6.	Putování ke studánkám	Lesní altán u zastávky MHD	start 8:00 - 11:00	zdarma
Neděle 9.6.	Koncert: Z Trebišova do Paříže – D.Mimrová, manželé Grygroví	Kolonáda	15:00 - 16:00	zdarma
Pondělí 10.6.	K poslechu hraje Trumpetové duo Halata	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Úterý 11.6.	Kino: Zásah štěstím, film Francie	Společenský sál	18:30 - 20:00	100 Kč
Středa 12.6.	Večer s kytarovým duem, hrají L. Pavel a Radomil Lotrek	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 13.6.	Procházka areálem lázní s kronikářem Klimkovic	Lázeňský areál, sraz u recepce A	18:30 - 20:00	zdarma
Pátek 14.6.	Diskotéka – DJ Honza Gavelčík	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Neděle 16.6.	Koncert: JKP	Kolonáda	15:00 - 16:00	zdarma
Pondělí 17.6.	Roubování s Vildou Roubičkem, kytara a zpěv	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 18.6.	Kino: Django, dok. film Česko	Společenský sál	18:30 - 20:15	100 Kč
Středa 19.6.	MOKA manželé Byrtusovi – písně známé i neznámé	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 20:30	zdarma
Čtvrtek 20.6.	Vzpomínkový večer na Valdemara Matušku	Společenský sál	19:00 - 20:15	zdarma
Pátek 21.6.	Diskotéka – DJ Aleš Šklubal	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Neděle 23.6.	Koncert: Dětský pěvecký sbor při ZŠ Klimkovic	Kolonáda	15:00 - 16:00	zdarma
Pondělí 24.6.	Kreativní dílna s lvou – DRÁTKOVÁNÍ	Kolonáda	18:00 - 19:00	150 Kč na místě
Pondělí 24.6.	K tanci a poslechu hraje Pete Sax	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Úterý 25.6.	Kino: Prázdniny s Broučkem, film Česko	Společenský sál	18:30 - 20:00	100 Kč
Středa 26.6.	Večer s písničkami a harmonikou M. Krenzela	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Čtvrtek 27.6.	Procházka areálem lázní s kronikářem Klimkovic	Lázeňský areál, sraz u recepce A	18:30 - 20:00	zdarma
Pátek 28.6.	Diskotéka – DJ Honza Gavelčík	* Pilsner Pub / ☞ Kolonáda	19:00 - 21:00	zdarma
Neděle 30.6.	Koncert: Melodie věků	Kolonáda	15:00 - 16:00	zdarma

Prodej vstupenek:

není-li uvedeno – prodej vstupenek v místě konání cca 30 minut před začátkem programu.

Změny v programu vyhrazeny.

**SANATORIA
KLIMKOVICE**
1994 – 2024

Zakázka mohou být pořizovány fotografické záběry, jaké i audio a video nahrávky, to vše pro účely propagace lázeňské činnosti. U větné šířky na webových stránkách a na sociálních sítích na území Aquafilm, s.r.o. (Sanatoria Klimkovic) a v propagacích a informačních materiálech, jak papírových, tak elektronických a jiným obvyklým způsobem.

www.sanatoria-klimkovic.cz | ✉ kultura@sanklim.cz | ☎ 556 422 106



Srdečně Vás zveme na

KOLONÁDNÍ KONCERTY

v Sanatoriích Klimkovičky, vstup zdarma

TRIGON Band

„Nic na světě nemůže nahradit radost a nadšení.“

vlastní písně známé skupiny handicapovaných hudebníků

2. 6. 2024 od 15:00 h, ☼ před Pilsner Pub / ☂ Kolonáda

Z Trebišova do Paříže

lidové písně, šanson, muzikál

Dagmar Mimrová – zpěv, Daniela Grygarová – housle, Adam Grygar – klavír

9. 6. 2024 od 15:00 h

Jakub Knápek s kapelou

jazz, blues, vlastní tvorba

16. 6. 2024 od 15:00 h

Dětský pěvecký sbor při ZŠ Klimkovičky

23. 6. 2024 od 15:00 h

Melodie věků

skupina Šmydliboys interpretuje známé české a slovenské skladby

30. 6. 2024 od 15:00 h

Klimkovice
SENIORŮ
vítání 2024

PROJEKT Centra volného času MOZAIKA Klimkovice
NA PODPORU A OŽIVENÍ ŽIVOTA SENIORŮ

ČERVEN



MOZAIKA
Centrum volného času Klimkovice

KLIMKOVICE



AKTIVITY – Klub aktivních seniorů

Workshop na téma pečení

s Markétou Tomáškovou.

Povídání o cukrářství, pečení i účasti
v soutěži Peče celá země.

Ochutnávka dortu a k tomu káva, čaj, caro.

Doporučujeme rezervaci místa.

zdarma



ČT / 6. 6. / 9.30–11.00 hod.



Bubnování na djembe pro seniory a děti

s Míšou Kryskovou

zdarma

ST / 19. 6. / 15.00–16.00 hod.

FOTOKOUTEK – ohlédnutí za setkáním s deskovými a karetními hrami



RODINNÉ CENTRUM ŽELVIČKA

ČERVEN 2024



Vstupné 50 Kč pro celou rodinu. Dopolnední program začíná v 10.00 hodin.

ÚT	4., 11., 18. 6.	9.00–11.30	Cvičení v sále / kostky, opičí motorické dráhy.	16.00–18.00	Volná herná
ČT	6., 13., 20. 6.	9.00–11.30	Volná herná		
20. června končí provoz herny pro veřejnost v tomto školním roce. Už nyní se těšíme na září!					

RODINNÉ CENTRUM ŽELVIČKA, z. s., Komenského 112, Klimkovice, Centrum volného času MOZAIKA Klimkovice
Tel.: 725 166 100 / e-mail: rc.zelvicka@seznam.cz / www.zelvicka.info / www.facebook.com/ZelvickaKlimkovice

Neformální happening pro řádné, nerádné i mimořádné táty a jejich rodiny, konaný u příležitosti DNE OTCŮ

Táta fest

Klimkovice



unie center
pro město u státního



KLIMKOVICE



MOZAIKA
Centrum výtahového úseku Klimkovice

Zábavný program a stanoviště po celé zahradě

HRACÍ ZÓNA CIRKUSU TROCHU JINAK

WORKSHOP DUO FATALE

WORKSHOP PARKOUR ADD LEAD

HRÁTKY VEVERKY TERKY A MYŠKY KLÁRKY

15.00-16.15 hod.

16.15-16.25 hod.

16.25-17.30 hod.

16.55-17.20 hod.

17.30-18.15 hod.

Vystoupení kroužků **MOZAIKY**

Akrobatické vystoupení V kruhu

sestry Amalie a Valentýna

Vystoupení kroužků a aktivit **Mozaiky**

Veverka Terka a myška Klárka

Čarokrásky - akrobaticky Cirkusu trochu jinak

vystoupení plné napětí i humoru

NEDĚLE

16.6. 2024

od 15.00 hod.



TÉMA LETOŠNÍHO TÁTA FESTU

CIRKUS

Vstupné dobrovolné

www.mozaikaklimkovice.cz

HRAY
ZÁBAVA
DOBŘE JÍDLO
A PITÍ
TANEC
a KOPEC
DOBŘE NÁLADY

Historie

Klimkovická sokolovna slaví letos 100 let od slavnostního otevření

Pokračování z minulého čísla

Úsilí o získání finančních prostředků na rekonstrukci sokolovny a o bezplatný převod sokolovny do majetku města Klimkovic

Vytunelováním podniku SAZKA lidmi, kteří SAZKU vedli, zhasla jakákoliv naděje na získání finančních prostředků z České obce sokolské na realizaci rekonstrukce sokolovny. Od tohoto okamžiku hledal výbor Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovice a vedení města Klimkovic cestu a způsob, jak získat potřebné finanční prostředky k opravě sokolovny. V roce 2005 však byl návrh naší Tělocvičné jednoty na bezplatný převod objektu sokolovny a pozemků městu Klimkovice, které bylo připraveno postupně sokolovnu opravit, tehdejšími představiteli v předsednictvu České obce sokolské v Praze zamítnut. Byl nám navržen a poté v předsednictvu ČOS schválen tehdy jediný možný způsob řešení této situace – a to uzavření „Darovací smlouvy“ s městem Klimkovice na dobu 15 let s uzavřením další „Smlouvy o smlouvě budoucí darovací“, na jejímž základě bylo město povinno opět sokolovnu a pozemky vrátit naší Tělocvičné jednotě nejpozději po 15 letech zpátky. Záměr na to, aby město mohlo schválit potřebné finanční prostředky pro opravu sokolovny, jako svého majetku, však narazil na nesouhlas zastupitelů. Zastupitelé odmítli schválit investici do sice v tom čase majetku města, který by se však měl po jeho zhodnocení opět vrátit do majetku SOKOLA. Investice do rekonstrukce sokolovny z prostředků města byla možná jen s podmínkou, že objekt bude převeden do majetku města trvale.

Naštěstí v roce 2011 došlo ke generační výměně řady představitelů ČOS a Sokolské župy Moravskoslezské. Stav sokoloven byl – podobně, jako v Klimkovicích – neutěšený v řadě dalších obcí a měst. Tomuto novému vedení bylo naprosto jasné, že Česká obec sokolská sama nemá dostatek financí na jejich rekonstrukce a zachování pro současné i budoucí generace cvičenců, cvičenek a sportovců. Jednou z cest byl převod majetku na obce, samozřejmě s jejich souhlasem a závazkem,



že do tohoto majetku, zejména do sokoloven, budou investovat potřebné finanční prostředky.

Na základě této šance proběhla řada jednání mezi představiteli naší Tělocvičné jednoty se zástupci vedení města, zejména se starostou Ing. Zdeňkem Husťákem, místostarostou Ing. Petrem Večerkou a řadou zastupitelů s cílem získat je pro myšlenku bezplatného převodu sokolovny a pozemků do majetku města s tím, že město zajistí potřebnou opravu objektu sokolovny, která nebude po rekonstrukci sloužit pouze tělocvičné a sportovní činnosti, ale také kulturnímu a společenskému životu města. Velmi důležité usnesení k tomu přijalo 2. zasedání Zastupitelstva města Klimkovic dne 17. 12. 2014 pod č. 2/50. Zastupitelstvo rozhodlo, že město má záměr nabýt do svého trvalého vlastnictví objekt sokolovny a příslušné pozemky v majetku Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovice z důvodu nutných investic do předmetného majetku se zachováním stávajícího využívání sokolovny. Zastupitelstvo požádalo Tělocvičnou jednotu Sokol Klimkovice o odstoupení od smlouvy o budoucí smlouvě darovací ze dne 28. 2. 2005 a rozhodlo jednat s Tělocvičnou jednotou Sokol Klimkovice a s Českou obcí sokolskou o podmínkách převodu uvedených nemovitostí do majetku města Klimkovic. Dále zplnomocnilo členku zastupitelstva Doc. Ing. Lucii Krejčí, Ph.D., a člena zastupitelstva Ing. Petra Večerku projednáním uvedených bodů se všemi dotčenými orgány a organizacemi. Záměr města nabýt do svého vlastnictví sokolovnu a příslušné pozemky formou bezúplatného převodu z vlastnictví Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovice, z důvodu začlenění těchto nemovitých věcí do budoucího sportovního areálu a nutných investic s tím spojených, znovu schválilo Zastupitelstvo města Klimkovic dne 11. 2. 2015 pod číslem 3/59.

Bezúplatný převod sokolovny a dalších nemovitých věcí do vlastnictví města Klimkovic schválila rovněž valná hromada Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovice dne 12. 2. 2015. Valná hromada schválila podmínky tohoto převodu – především tu, že město Klimkovice garantuje Tělocvičné jednotě Sokol Klimkovice po dobu její činnosti přístup a užívání prostorů sokolovny ke sportovní a tělocvičné činnosti. Žádost o souhlas s darováním



nemovitých věcí městu Klimkovic byla podána České obci sokolské prostřednictvím Sokolské župy Moravskoslezské dne 25. února 2015. K žádosti byly přiloženy veškeré podklady, požadované Českou obcí sokolskou, včetně fotodokumentace stavu objektu sokolovny. Žádost byla za účasti starosty T. J. Sokol Klimkovic Ing. Jiřího Hudečka a zplnomocněných zástupců města Klimkovic Doc. Ing. Lucie Krejčí, Ph.D., a Ing. Petra Večerky projednána a jednomyslně schválena na zasedání předsednictva Sokolské župy Moravskoslezské dne 3. 3. 2015. Příprava a zpracování všech požadovaných podkladů bylo velmi náročné a poděkování za osobní přínos rozhodně patří oběma zplnomocněným zástupcům města, dále pracovníci hospodářsko-technického odboru MěÚ Klimkovic RNDr. Marii Czernínové, právničce města JUDr. Iloně Křížkové a celému tehdejšímu výboru Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovic. Zejména Doc. Ing. Lucie Krejčí, Ph.D., pak osobním jednáním se starostkou ČOS Ing. Hanou Moučkovou rozhodným způsobem přispěla k tomu, že se **Žádostí zabývalo předsednictvo ČOS dne 27. 11. 2015 a že Žádost o bezúplatném převodu sokolovny a pozemků do vlastnictví města Klimkovic byla schválena. Součástí usnesení jsou rovněž podmínky ČOS, které musí být ze strany města Klimkovic splněny.**



Fotografie byly pořízeny v únoru 2015, tedy v době ještě před zahájením rekonstrukce sokolovny.

Pokračování v příštím čísle.

Ing. Jiří Hudeček,
starosta Tělocvičné jednoty Sokol Klimkovic

Slavné ženy Klimkovic

Pokračování

Farní kostel sv. Kateřiny byl postaven z lomového kamene. Silné obvodové zdivo, včetně mohutné hranolovité věže v blízkosti spadové jihovýchodní kotliny, působilo na nesourodé podloží a kostel se začal propadat jihozápadním směrem. Pokud by se stavebně nezasáhlo, kostel by se zřítíl. Tomu se pravděpodobně zabránilo v době, kdy panství vlastnila paní Johanka. Loď kostela byla plochostropá, což nebylo v době gotiky výjimečné. Vysoké a mohutné obvodové zdivo bylo částečně odbouráno po celém obvodu kostela, kromě presbytáře, a nahrazeno cihlovými pilíři, mezi které byla vyzděna tenká zeď tak, aby zvenku vytvářela souvislý celek a zároveň vyzděné pilíře podpíraly vazební trámy střechy. Tím se docílilo odlehčení celého obvodového zdiva. Plochý strop byl snesen a místo něho byly postaveny v kostelní lodi čtyři sloupy, na které bylo vztyčeno gotické zaklenutí (odpovídající gotickému zaklenutí v presbytáři) a propojeno s vnějším obvodovým zdivem. Celá nová klenba byla snížena a tím se vítězný oblouk z opracovaného pískovce ocitl na půdním prostoru. Odtěžený kámen z obvodových zdí byl použitý na obrovský opěrný pilíř, který podpírá věž kostela z jihozápadní strany a sahá až po horní ukončovací římsu obvodové zdi kostela. Také byly provedeny úpravy ve vstupu do kostela ve věži. Veškeré výklenky, které se ve spodní části věže nacházely, byly zazděny a celkový vstup do kostela byl zúžen na minimum.

Proč si můžeme dovolit toto tvrzení? Máme k tomu dva nezvratné důkazy. Je to jediný dochovaný letopočet na okenním kamenném překladu staré sakristie, a to rok 1547, který spadá do období držení Klimkovického panství paní Johankou a jejím manželem Hynkem I. Bruntálským z Vrbna. Další je znak Bítovských na záklenku klenby, který se podařilo rozluštit v nedávné době.

I toto rozluštění má svůj příběh. Paní Mgr. Lucie Augustinková, odborník na historické stavby, navštívila farní kostel v Klimkovicích několikrát a pomohla mi objasnit některé stavební záhady kostela. Upozornil jsem ji na nezřetelný znak v záklenku



Erb rodu Bítovských se srdcem, ze kterého tryská pramen víry a lásky.



Klenák s částí erbu rodu Bítovských ve farním kostele sv. Kateřiny.



Letopočet 1547 na překladu okna staré sakristie, farní kostel sv. Kateřiny v Klimkovicích.

gotického oblouku v přední části lodě kostela. Ta si tento znak vyfotila a předala odborníkům na heraldiku. Bylo to dosti velké překvapení, když se z nezřetelného znaku vyjevila část znaku rodu Bítovských, a to purpurové srdce, ze kterého tryská pramen víry a lásky. Celý znak si můžete prohlédnout na přiloženém obrázku.

Když si uvědomíme, že paní Johanka z Bítova dosáhla plnoletosti v roce 1496 a hned se vdala, později dvakrát ovdověla. Poprvé v roce 1512 a podruhé v roce 1547, sama umírá v roce 1553, tak žila na Klimkovickém panství jako dospělá 57 let, což je na tehdejší dobu úctyhodný věk a za tak dlouhé období se dá vykonat mnoho. Třeba přestavět chrám sv. Kateřiny do dnešní podoby.

Bohumír Kaštovský

retro atmosféra
digitální technologie

KINO KLIMKOVICE
Panorama

Čtvrtek 6. června v 19.00

SPOLEČNĚ SAMI

Čerstvě vystudovaný učitel Petr Jílek (Jakub Moulis), dostává příležitost učit na soukromém gymnáziu, který vlastní matka jeho přítelkyně (Markéta Hrubešová). Jeho idealizovaná představa o výuce mladých studentů brzy narazí na tvrdou realitu. Je překvapen současnou smutnou generací, problémy, se kterými se musí mladí lidé v dnešní době vypořádat a jejich přístupem ke studiu. V dalších rolích: Natálie Grossová, Ladislav Ondřej, Zlata Adamovská...

Drama, Česko, 95 minut. Nevhodný do 12 let. Vstupné: 130 Kč.



Čtvrtek 13. června v 19.00

NEZLOMNÍ

Po devatenácti letech vytrvalostního závodění stojí Michael (Mark Wahlberg) naposled na startovní čáře. Během následujících šesti dnů a nocí se na mistrovství světa Adventure Racing v Dominikánské republice ještě jednou pokusí dovést svůj tým vítězně do cíle. V náročném terénu napříč divokou přírodou ho ale kromě překážek čeká i jedno překvapivé setkání. Narazí na opuštěného psa, který se k němu přidá a stane se součástí týmu. Na 700kilometrové trati pak mezi ním a Artusem, jak křížence erdelteriéra pojmenuje, vznikne silné pouto. Věrnost a oddanost čtyřnohého společníka ohromí nejen Michaela, ale i ostatní.

Dobrodružný, USA, 110 minut. Vstupné: 140 Kč.



Čtvrtek 20. června v 18.00

LASSIE: NOVÉ DOBRODRUŽSTVÍ

Nejslavnější kolie světa se konečně vrací na plátno! A jak jinak než s jejím věrným parťákem Florianem po boku. Ale nejen s ním. V novém dobrodružství je kromě nových dvounohých i čtyřnohých přátel čeká taky pořádně nebezpečný úkol – musí vypátrat, kdo stojí za záhadnými únosy psů, mezi kterými je i jejich kamarádka, malá Jack Russell teriérka Pippa. Je tu napínavá podívaná pro celou rodinu a nezapomenutelný filmový zážitek pro všechny malé i velké milovníky psů. Lassie se vydává na záchrannou misi se svým nejlepším kamarádem Florianem a jejich novými přáteli Kleou a Henrim.

Rodinný, dobrodružný, Německo, 95 minut. Vstupné: 130 Kč.



Čtvrtek 27. června v 19.00

NOČNÍ KLID

Dobře situovaný muž středního věku, během zahraniční pracovní cesty náhodou na letišti zpozoruje podezřele vypadajícího mladíka. Zdánlivě bezvýznamná výměna pohledů a několika slov však roztočí spirálu nečekaných událostí. Postupně se začne M. zmocňovat pocit strachu a paranoidních myšlenek. Vylomené domovní dveře jsou však dalším jasným důkazem blížícího se nebezpečí. M. se snaží ve víru velkoměsta odhalit svého pronásledovatele a zároveň se připravit na možný útok. Jeho plány na obranu ho však zavedou do čím dál temnějších situací, které začnou narušovat jeho vztah s přítelkyní a kolegy. Dokáže M. uniknout z pasti, kterou na něj možná nastražila společnost, nebo dokonce on sám? Hrají: Pavel Gajdoš, Judit Pecháček, Michal Isteník.

Drama, Česko, Slovensko, 85 minut. Nevhodný do 12 let. Vstupné: 130 Kč.



PŘIPRAVUJEME: V hlavě 2, Já padouch 4, Zápisník alkoholičky, Vlny

Platba v pokladně kina pouze v hotovosti!

kis.mesto-klimkovice.cz / e-mail: kino.klimkovice@seznam.cz / tel.: 556 240 036 / ul. Dělnická 362 / FB Panorama Klimkovice

Badminton

Když se plní sny

Klimkovická Tereza Švábíková se kvalifikovala na olympiádu do Paříže

Klimkovická rodačka a občanka Tereza Švábíková je česká reprezentantka a jednička v badmintonu. Ve svých 23 letech získala 8 titulů mistryně ČR v kategorii dospělých a z toho sedm titulů ve dvouhře žen v řadě. Tento rok MČR po 8 letech musela vynechat, protože se v době konání zúčastnila důležitého turnaje, který byl součástí roční kvalifikace na OH v Paříži. Vyplatilo se.

Se sportem začínala Tereza v místním fotbalovém oddíle TJ Klimkovice pod vedením nezapomenutelného trenéra Standy Homoly. Později si vyzkoušela badminton v místním kroužku a byla to hned láska na celý život. Již ve 12 letech se stala mistryní ČR ve dvouhře dívek do 13 i 15 let. Do juniorské reprezentace byla zařazena velice brzy – již ve 13 letech.

V té době, jako skoro každé sportující dítě, sdělila rodičům svůj sen, že by jednou chtěla startovat na olympijských hrách. Když v 16 letech vybojovala titul mistryně ČR ve dvouhře žen, začal se sen stávat reálnější a reálnější. Sen, na kterém začala usilovně a cílevědomě pracovat. Místní badmintonové vedení však mělo jiné priority a nechtělo se spolupodílet na splnění tohoto ambiciózního dlouhodobého cíle, a tak Tereza spolu s rodiči založila vlastní oddíl, což se s postupem času ukázalo jako důležitý krok správným směrem. Překonala nelehké období, kdy její bratr zkolaboval na fotbalovém tréninku místního oddílu, prodělala zranění zad a zákazy startu a cestování v období covidu to neulehčily. Šla přes překážky, ale pořád za svým cílem.

Kvalifikace na letošní olympijské hry trvala 12 měsíců a skončila poslední den v dubnu. Byla mnohem složitější a tvrdší, než ty předchozí, a to z důvodu nově upravených kontinentálních kvót. O postupujících se tak nakonec rozhodovalo až na posledním možném turnaji, a tím bylo Mistrovství Evropy v Německu, kde v přímém souboji o postup porazila ukrajinskou hráčku Buhrovou ve dvou setech. V té chvíli již bylo vlastně jisté, že se Tereza probojovala na OH.

Na mistrovství Evropy, stejně jako na Evropských hrách v Polsku v roce 2023, nakonec obsadila dělené 9. místo.

Dne 10. 5. 2024 byl zveřejněn oficiální seznam kvalifikovaných, kde se Tereza vyskytuje na postupovém 29. místě z 39 startujících žen na olympijském turnaji (devátá v Evropě).

Tereza jako juniorka získala v roce 2018 na mládežnické světové olympiádě v Buenos Aires bronz v soutěži družstev a v individuálním turnaji obsadila skvělé dělené 9. místo. Takže už jednu olympijskou medaili má doma. Takový úspěch na dospělé olympiádě, vzhledem ke konkurenci ve světě, by byl senzací, ale senzací a obrovským úspěchem pro holku z Klimkovic, která začínala se sportem v místní sokolovně, je už samotný postup na OH. Vždyť badminton je 4. nejpopulárnějším a nejrozšířenějším sportem na světě!

Tereza je hrdá na to, že je dle našich informací první ženou, rodačkou a občankou Klimkovic, dokonce snad první z individuálních sportů, která si kdy vybojovala účast na olympijských hrách.

Město Klimkovice na tom má také svůj díl zásluhy, když ji na její sportovní cestě v předchozích letech finančně podporovalo, za což je Tereza vděčná. Poslední dva roky, kdy došlo ke změně ve složení členů sportovní komise, město opakovaným žádostem



o podporu kvalifikace na OH nevyhovělo. I přesto děkujeme za podporu v letech minulých a těšíme se na případnou spolupráci v letech příštích.

Přejeme Tereze hlavně zdraví, ať účast na OH dopadne podle jejich představ a štěstí a úspěch v její další kariéře.

Martin Růžička,
místopředseda oddílu B.O.CHANCE OSTRAVA

Výzva

Výzva pro amatérské fotografy

V návaznosti na vytištěné kalendáře pro letošní rok jsme se v realizačním týmu rozhodli, že oslovíme všechny občany Klimkovic, kteří rádi tráví čas s fotoaparátem v ruce a dokumentují akce, přírodu, stavby a společenské dění v Klimkovicích s výzvou podílet se na přípravě kalendářů na rok 2025 tím, že zašlou své fotografie podle těchto parametrů:

Velikost fotografie: šířka minimálně 17 cm při 300 DPI

Téma fotografie: město Klimkovice a jeho okolí

Termín dodání: do 31. 7. 2024

Adresa dodání: kis@mesto-klimkovice.cz

Každou fotografii označte datem a místem pořízení, jménem autora a souhlasem autora s užitím, který vám následně zašleme ke schválení.

Všechny vybrané fotografie budou odměněny upomínkovými předměty města Klimkovic.

Barbara Nováková a Mária Bílková

Házená T. J. Sokol Klimkovic

Celorepubliková žákovská liga starších žákyň o titul mistra ČR

Náš oddíl házené reprezentoval Moravskoslezský krajský svaz házené v soutěži Mistr České republiky v házené starších žákyň pro soutěžní ročník 2023/2024!

Stalo se poprvé v novodobé historii Klimkovic, že se mládežnický tým dostal tak vysoko. Byla to velmi náročná sezóna pro náš tým a museli jsme odehrát šest turnajů po celé republice od Klimkovic až po vzdálený Cheb! Cestování bylo náročné a někdy jsme museli odjet na zápas o den dříve a sehnat ubytování pro 20členný kolektiv hráček a trenérů. Byla to pro nás výzva a holky tento postup ocení v budoucnu. Do této náročné soutěže se z každého kraje dostanou 1–3 týmy. Naše starší žačky se kvalifikovaly přímým postupem ze soutěže, když jsme skončili po podzimu na prvním místě MSKSH. Za náš kraj reprezentoval ještě velkoklub TJ Sokol Poruba, který prošel náročnou kvalifikací. Byli jsme jedním z mála týmů malých měst, ale určitě jsme neudělali ve velkých městech ostudu a jsme hrdí na náš tým!



Skončili jsme z 25 účastníků na 21. místě s pěti výhrami a jednou remízou. Za námi skončily týmy jako třeba Poruba, kterou jsme v soutěži porazili. Měli jsme spoustu poločasových výher, ale koncovka zápasů se nám nepovedla, což přikládáme naší trémě a nezkušenosti. Však i náš kolektiv vedoucích a trenérů, vedených Eliškou Zbořilovou, získával na tomto turnajovém systému zkušenost, s jakou jsme se nikdy nesetkali při hře v tak vysoké soutěži. Pro nás funkcionáře je to obrovská zkušenost a také pro nás bylo vrcholem pořádat domácí celodenní turnaj v pronajaté hale v Paskově. Tím jsme ztratili domácí prostředí, protože v Klimkovicích stále chybí sportovní hala.

Vítězem a mistrem České republiky se stal HC Zlín, se kterým jsme paradoxně hráli poslední utkání celé soutěže. V prvním poločase jsme hráli vyrovnané utkání, ale pak se výběrový tým rozehrál a s přehledem zvítězil. Na druhém místě skončila DHC Plzeň a třetí místo získala DHC Slávie Praha. Zde je vidět, s jakými týmy jsme hráli a získali zkušenost.

Teď je další výzvou pro nás udržet kolektiv 14–15letých dívek. Jsou mezi nimi velké talenty a o hráčky je zájem z velkých klubů, které vlastní sportovní halu. O pět našich hráček byl zájem do výběru MSKSH, ale kvůli přijímacím zkouškám odmítly a další dvě Karolína Kejdová a Tereza Kašperlíková byly ve výběru. Tím se v našem klubu opakuje historie, kdy se velmi dobrý tým starších žáků (ročník 2002–2003) rozutekl do týmů, které mají



sportovní halu. Sedm hráčů si zahrálo nejvyšší dorosteneckou soutěž a byli v těchto týmech mezi nejlepšími. Hráči se letos vrátili k nám do mužské kategorie a jeden ještě bojuje v extraligovém týmu HCB Karviná – brankář Matěj Brychlec.

Naše holky měly dílčí úspěch v tabulce 372 střelkyň.

1. Krčková (Zlín) 129 gólů

T. J. Sokol Klimkovic

14. Bartáková Markéta 95 gólů

36. Kejdová Karolína 74 gólů

59. Kašperlíková Tereza 45 gólů

65. Hrabovská Renáta 42 gólů

Každý turnaj byl někdo nemocen nebo omluven, ale v brance všechny turnaje chytala Anna Bálková. Další, kdo pomohl a zapojil se byly: Sarah Čani, Natálie Davidová, Andrea Jordánová, Tereza Neuvirtová, Anežka Pokorná, Valérie Tomšů, Natálie Vlčková, Eliška Vondráková, Eliška Zdořilá, Rozálie Blahová, Viktorie Hašková, Justýna Kejdová, Barbora Oslislová, Valentína Pitelová, Nikol Sedláčková, Anna Stavínohová, Magdaléna Teichmannová, Sofie Ujfaluši a Hana Vargová. Trenérka: Eliška Zbořilová, vedoucí družstva Tomáš David.

Zdeněk Zbořil, předseda oddílu házené



HOLKY

KAŽDÝ VŠEDNÍ DEN

KLUCI

stačí si vybrat den




15.30–16.30 PŘÍPRAVKA, MINI-ŽÁCI / ŽAČKY
(každý všední den)

16.00–17.30 MLADŠÍ A STARŠÍ ŽAČKY
(každý všední den)

17.00–19.00 ŽÁCI A DOROST
(pondělí, středa, čtvrtek)

TRADIČNÍ KLIMKOVICKÝ SPORT – HÁZENÁ

Inzerce

-  **Vývoz fekálií ze septiků, jímek, žump a ČOV**
-  **Likvidace lapolů a odpadních vod**
-  **Autodoprava a čerpání tekutých odpadů a fekálií**



**774 582 800
NON-STOP!**

E-mail: info@fekal.eu

www.fekal.eu

SERVIS PLASTOVÝCH OKEN

- ♦ promazání systému ♦ centrování křidel oken
- ♦ těsnost křidel oken ♦ kontrola převodovek
- ♦ možnost výměny okenního těsnění

Výhody:

- ♦ zabránění zbytečnému úniku tepla
- ♦ předcházení zbytečným větším závadám
- ♦ šetření svých peněz

Petr Václavík – Klimkovice

tel.: 608 854 549, e-mail: petrhbl@seznam.cz

Hledáme

OSTRAHA - BRAVANTICE
NÁSTUP IHNED



Náplň práce:

- pravidelné obchůzky
- ochrana zaměstnanců a návštěv
- přepojování telefonických hovorů

Nabízíme:

- práce vhodná i pro OZP
- nabízíme HPP i DPP
- příspěvek na dopravu
- pravidelná výplata 15. v měsíci
- nástup možný IHNED!

PRACUJ S NÁMI V BEZPEČNOSTI

Bezplatná linka:



+ 420 800 166 600

E-mail:



nabor@cz.g4s.com

TERAPIE S LÁSKOU

PSYCHOLOGICKÉ
PORADENSTVÍ
A DIAGNOSTIKA



OTEVÍRACÍ DOBA
DLE OBJEDNÁVEK

MGR. BRONISLAVA BŘEZNÁ | PSYCHOLOG, KOUČ

Lidická 1, budova zámku, 2.patro
742 83 Klimkovice

IČ: 49574272 IČP: 1015081746



+420 723 246 107

terapielaskou@gmail.com

www.terapielaskou.cz

Očkování proti vzteklině

7.30–8.00	u MěÚ
8.15–8.30	u benzínové pumpy OMV
8.45–9.00	Fonovice
9.15–9.30	Hýlov u Hasičů
9.30–9.45	Hýlov u Rašků
10.00–10.30	Josefovce obchod

Cena 150 Kč

Pes musí být zdravý a očkovací průkaz a košík pro psa s sebou!

MVDr. Miroslav Anderle, tel.: 603 735 160

Měsíční náklad 2 000 kusů ZDARMA do klimkovických domácností!

Ceník a podmínky inzerce najdete na webových stránkách:

kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj

Zpravodaj města a lázní Klimkovic vydává město Klimkovice, Lidická 1, 742 83 Klimkovice, IČ: 00298051, periodický tisk územního samosprávného celku. Evidován Ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem MK ČR E 10190. Periodicita 11x ročně. Náklad 2 000 kusů. Inzerce a příspěvky přijímáme na: kis@mesto-klimkovice.cz, tel.: 556 420 005 – Barbara Nováková. Veškeré informace o zpravodaji jsou uvedeny na: kis.mesto-klimkovice.cz/kultura/zpravodaj. Sazba: Kateřina Hoferková. Tisk: Printo, spol. s r. o.

Ohlédnutí

Slet na Hýlově

30. duben to je náš den, hej, hej! V úterý 30. 4. se na Hýlově uskutečnil již tradiční Slet hýlovských čarůvek, které hned po příletu zamířily na kolonádu lázní a svým krákoráním a čarovným pohledem léčily na potkání. V nedalekém lesoparku se pak věnovaly menším dětem, které si mohly zasoutěžit a vyhrát krásné ručně háčkované figurky, chutné perníčky nebo sladké bonbóny. Atmosféra byla skvělá a všichni se dobře bavili. Velké díky patří všem účastníkům, kteří dorazili, a věříme, že se jim akce líbila.



Zvláštní poděkování patří také těm bojácným, kteří se na dobu našeho letu vybavili květem z kapradí, svícenou křídou, kadidlem a dalšími předměty chránícími před zlem. Vaše příprava a odvaha přispěly k bezproblémovému průběhu celé akce.

Na závěr bychom rádi upozornili, že QR kódy na fotografii umožní všem, kteří se nemohli zúčastnit, připojit se k nám virtuálně a prohlédnout si krátké záznamy a fotografie z akce.

Těšíme se na další společné setkání a děkujeme městu Klimkovice za podporu!

Radbuzna a Prastorka, www.caruvky.unas.cz

Setkání v Josefovích



V úterý 30. dubna se v Josefovích na hřišti uskutečnilo tradiční stavění máje a pálení čarodějnic. Akce započala průvodem v kostýmech od místní hasičárny na hřiště. Zde byl pro děti připraven program v podobě strašidelných úkolů. Po jejich splnění bylo každé dítě odměněno. Děti nazdobily májku a poté byla slavnostně postavena. Dalším bodem programu bylo upálení čarodějnice. Nechybělo opékání špekáčků a dobrá nálada.

Lenka Blažejová

Pozvánky

KLIMKOVICKÝ JARMARK

14. 9. 2024

Na co se kromě dalšího pestrého programu můžete těšit?

Tanja

Rock&Roll Band Marcela Woodmana

Nanovo



DĚTSKÝ DEN

na střelnici v Klimkovicích
se složkami integrovaného záchranného systému
pořádá Střelnice Klimkovice
v neděli 2. června 2024 od 14.00 hod.

Pro děti bude připravena spousta soutěží
a sladkých odměn. Děti budou mít možnost se také
seznámit s technikou a prací záchranných složek –
PČR, Zdravotnická záchranná služba a hasiči z Klimkovic.

Občerstvení zajištěno v restauraci Myslivna.

Na všechny děti se moc těší střelci z Klimkovic.



ZVEME VŠECHNY DĚTI NA:

DEN DĚTÍ S HÁZENOU

3. 6. 2024 na házenkářském hřišti od 15.00 hod.

- skákačí hrady zdarma
- plnění úkolů za sladkou odměnu
- občerstvení zajištěno

Těší se na vás trenéři

07.06.24

NOC KOSTELŮ

WWW.NOCKOSTELU.CZ

KLIMKOVICE

Kostel sv. Kateřiny

18:00 Zahájení zvoněním zvonů
20:00 Varhanní hudba
Dějiny kostela průběžně
Doprovodný program pro děti

Kostel Nejsvětější Trojice

18.00 - 21.00
Výstava ilustrací Julia Payera
„Expedice na Severní pól“

Zároveň s nocí kostelů 2024 provedl Mons. Bp. Martin Dvorník, biskup ostravsko-opavský, biskup diecéze Olomoucké, biskup diecéze Litoměřické, biskup diecéze České lidu, biskup diecéze českobudovské, biskup diecéze české, biskup diecéze moravskoslezské, biskup diecéze olomoucké, biskup diecéze ostravsko-opavské, biskup diecéze pražské, biskup diecéze střešovické, biskup diecéze vlašimské, biskup diecéze znojemské, biskup diecéze žatecké, biskup diecéze litoměřické, biskup diecéze české lidu, biskup diecéze českobudovské, biskup diecéze české, biskup diecéze moravskoslezské, biskup diecéze olomoucké, biskup diecéze ostravsko-opavské, biskup diecéze pražské, biskup diecéze střešovické, biskup diecéze vlašimské, biskup diecéze znojemské, biskup diecéze žatecké.

Noc kostelů 2024 finančně podpořila Ministerstvo kultury a Moravskoslezský kraj




SLEZSKÝ RYNEK

25. 6. 2024 od 9:00 do 17:00
Klimkovice - před zámkem

- Zabijačkové speciality
- Čerstvé potraviny
- Sladké a slané pochutiny
- Lahodné nápoje
- Občerstvení
- Řemeslné výrobky

Celou akci provází moderátor.

KLIMKOVICE Akce je realizována za podpory města Klimkovice.

MÍR ZAČÍNÁ UŠIMA A SLOVY



Setkání dětí a rodin
s otcem biskupem



Prašivá 1. 7. 2024

Program
10.00 zahájení v areálu Kamenité
10.45 mše svatá
12.30 program na stanoviskách kolem
kostelky sv. Antonína na hoře Prašivě
15.30 sbírkové poobědění

Sbírka
Přiveste s sebou společnou sbírku.
Finanční sbírku podpoříme organizací
Bridge of Ukraine – Most Ukrajin,
které zajišťuje přípravu domácí stravy
pro lidi zasazené válkou na Ukrajině.

Další informace včetně změn v případě
nepříznivého počasí najdete na
www.prasiva.praha.cz



Pořádáte v Klimkovicích
akci pro veřejnost?

Dejte o sobě vědět!

e-mail:

kis@mesto-klimkovice.cz

KOSENÍ LOUKY a VÍTÁNÍ SLUNCE

22. 6. 2024 Na Láni

17.00 – 18.30

**Kosení louky – ukázka, soutěž
Bylinkový workshop**

18.30 – 19.30

**Generace
Famózní klimkovické pjenice**

19.30 – 22.00

**Svatojánský oheň
Zpívání s kytarou**

**Vyzýváme všechny odvážné sekáče,
ať se do soutěže v kosení louky přihlásí
do 20. 6. 2024 na tel. 602 289 533,
nebo na e-mail: billkova@mesto-klimkovice.cz
Vítěz vyhraje poukaz na masáž do našich lázní
a všichni odvážní „sekáči“
balíček suvenýrů města.
Po celou dobu zajištěno občerstvení.**